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Interpellation Surber-St.Gallen (19 Mitunterzeichnende): 

«Tripartite Kommission: Fragwürdiger Umgang mit den Sozialpartnern 

 

 

Vor kurzem wurde bekannt, dass die tripartite Kommission (TPK) erweitert wurde – um je ein Mit-

glied der Arbeitnehmer-, der Arbeitgeber- und der Kantonsseite. Neu sind in der Kommission je 

vier Mitglieder, insgesamt 12 Mitglieder, vertreten.  

 

Als letztmals im Sommer Wahlvorschläge gemacht werden konnten, war die Zahl der Mitglieder 

noch auf drei Mitglieder pro Seite beschränkt – entsprechend wurde von Seiten der Arbeitneh-

merorganisationen die Vorschläge eingereicht. Offenbar lagen der Regierung insgesamt vier Vor-

schläge verschiedener Arbeitnehmerorganisationen vor – und es wurden nun mit der von der Re-

gierung beschlossenen Änderung alle vier Kandidatinnen und Kandidaten gewählt. Das Vorge-

hen befremdet, da die einzelnen Organisationen, welche jeweils Wahlvorschläge machen, nicht 

darüber informiert waren, dass ein weiterer Sitz zu besetzen war. Sie konnten damit nicht reagie-

ren, der vierte Sitz ging ungefragt an Angestellte Schweiz, ein Verband, der schweizweit 20'000 

Mitglieder zählt und lokal über keine Verbandsstruktur verfügt. Dies, während der Gewerkschafts-

bund, der ebenfalls lediglich über einen Sitz in der TPK verfügt, 300'000 Mitglieder zählt und lokal 

verankert ist.  

 

Ich bitte die Regierung um die Beantwortung der folgenden Fragen:  

 

1. Warum wurde die TPK auf zwölf Mitglieder erweitert?  

2. Warum wurden die einzelnen Verbände über diese Erweiterung nicht informiert?  

3. Sollte die Grösse der Organisation und das Bestehen lokaler Verbandsstrukturen bei der Be-

setzung der TPK nicht wesentliches Element sein?  

4. Ist die Regierung bereit, ein Wahlreglement zu schaffen, welches das Wahlprozedere ver-

bindlich regelt? » 

 

 

7. Juni 2016 Surber-St.Gallen 

 

 

Altenburger-Buchs, Baumgartner-Flawil, Blumer-Gossau, Bucher-St.Margrethen, Bürki-Gossau, 

Gschwend-Altstätten, Gut-Buchs, Hartmann-Flawil, Keller-Kaltbrunn, Kofler-Uznach, Kündig-Rap-

perswil-Jona, Maurer-Altstätten, Oberholzer-St.Gallen, Schneider-Goldach, Simmler-St.Gallen, 

Sulzer-Wil, Thurnherr-Wattwil, Walser-Sargans, Wick-Wil 
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